
 

 

 

 جمھوریة مصر العربیـة         أول              / ع .ث ١٣٦
 مـــوزارة التربیة والتعلی  

 ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 الدور الأول

          الزمن ثلاث ساعات                     ) للمرحلتین الأولى والثانیة( الجیولوجیا والعلوم البیئیة 
 ) الأسئلة فى أربع صفحات(                                                                                              

  : أجـب عن خمسة أسئلة فقط ممـا یأتى  
 : السؤال الأول  

 : ل مما یأتى تخیر العبارات الصحیحة المكملة لك )  أ ( 
 . ...............مل ولى من سلاسل الغذاء البحریة تشالحلقة الأـ ١ 
 . الھائمات النباتیة ب ـ                              . القشریات الصغیرة  ـ   أ         

 . القروش والحیتان  ـ د                               .  الأسماك الصغیرة  ـ   ح               
 .  ...............لجائر للنباتات قد یتسبب فى القطع ا ـ٢ 

   . انقراض الأنواع  ب ـ                        .  استقرار التوازن البیئى  ـ  أ                 
                 .نضوب الوقود الحفرى د ـ                                         . تلوث البیئة  ـ   ح               

 . ...............یتكون النیس عن طریق  ـ٣ 
 . تعرض الجرانیت للضغط والحرارة  ب ـ                     .  التجویة الفیزیائیة للبازلت  ـ   أ         

 .التبرید السریع للافا   د ـ               .  تعرض الحجر الجیرى للحرارة  ـ  ح              
 . ...............اللافا فوق سطح الأرض إلى تكون  أو ح البركانیةیؤدى تصلب الطفو ـ٤ 
 الصخور الناریة الجوفیة  ب ـ                     .الصخور الناریة المتداخلة   ـ   أ         

 .زجاجیة النسیج  الصخور الناریة  ـ د                   الصخور الناریة خشنة التبللور  ـ  ح               
 
 :بین الأنھار الشابة والناضجة والكھلة من حیث  قارن  ) ب (

 . على النحت ـ شكل مقطع النھر ـ الظواھر الجیولوجیة المصاحبة لھا  القدرة         
  

 :اشــــرح  )  ح( 
                       .إعادة التدویر كوسیلة لمواجھة مشكلة استنزاف الموارد  ـ١ 

                         .ث المیاة بالمعادن الثقیلة تلوـ ٢           
  

 
 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة (  

 

 -  ٢  -                             )تابع ( أول/ ع .ث ١٣٦
 : السؤال الثانى 

 : ناقــش ) أ  (   
           .حة للشرب المعالجة الثلاثیة للمیاه الملوثة بالصرف الصحى كى تصبح صالـ  ١        

    .دور الجیولوجیا فى خدمة المجھود الحربى   ـ٢        
 
 :عـلل لكل مما یـأتـى ) ب (  
ً النظام البیئى المعقد أكثر ـ ١  ً   تماسكا  .من النظام البیئى البسیط  واستقرارا
 . م  ٢٠٠انتشار وتنوع النباتات البحریة فى المناطق الأقل عمقا من ـ ٢ 
 . میز الصخور الناریة الجوفیة ببلورات كبیرة الحجم ترى بالعین المجردةتتـ ٣ 
 . ال مغناطیسى للأرضوجود مجـ ٤ 
 : اشـــرح )  ح ( 

  . كیف تتكون الكثبان الرملیةـ ١        
 . خطوات معالجة بیانات الاستشعار عن بعد ـ ٢         

 
 :  السؤال الثالث 

 .تعرض البیئة البحریة لتلوث بترولى ة على المترتب الآثارأذكر  )أ  (   
 
 : المقابل لكل مما یأتى  اكتب المصطلح العلمى) ب (  

                . كسقیاس تكافئ واحد رونتجن من أشعة إوحدة ـ ١        

 . كائنات حیة حساسة لأى تغیر فى طبیعة المیاه ویعتمد علیھا فى قیاس درجة نقاوة المیاهـ ٢        

 . كسر فى صخور القشرة الأرضیة لم تتحرك كتل الصخور على جانبیھ بالنسبة لبعضھماـ ٣        

 .لون مسحوق المعدن  ـ٤        

 :بین الجرانیت والبازلت من حیث  وضح الفروق الجوھریة ) ح ( 
 نسبة السیلیكا ـ التركیب المعدنى ـ النسیج ـ نوع الصخر         

 

 )لصفحة الثالثة بقیة الأسئلة فى ا( 

 
 



 

 

 ــ ٣ــ )                            تابع (  أول/ ع .ث ١٣٦   
 : السؤال الرابع  

 .ثم ناقش أضرار التعرض لأشعة إكس أنواع الإشعاع  دعدّ ) أ (    

 : خط صحح ما تحتھ )ب (   

ْ ١٠ ـــ ة المیاه فى قاع البحار العمیقة حوالىتصل درجة حرارـ ١     . م ◌

 أما اللب الداخلى فتبلغ #سم/ جم  ٨تبلغ كثافة اللب الخارجى للأرض حوالى ـ ٢   

           . #سم/ جم  ٩ كثافتھ حوالى             

 . للفوسفات  البیولوجیة یتكون الكاولینیت نتیجة التجویةـ ٣   

 .  الرسوبیة الحامضیةصخور ـأحد الـام كـنف الرخـیصـ ٤   

 :  قارن بین كل من ) ح (  

 .       تالدیوریت والأندیزی ـ١   

    .  الموجات الزلزالیة الأولیة والثانویة ـ٢          

 .          یماـیال والسـالس ـ٣          

 : السؤال الخامس  

 .ھ تجنب التلوث الكھرومغناطیسى وطرق ضاأعر دعدّ  ـ١)أ  (    

 . ة الأولیة والثانویة مع ضرب أمثلةالفرق بین التراكیب الجیولوجی وضح ـ٢          

 :؟ماذا یحدث عندما ) ب (   

 .النترات والفوسفات فى البحیرات  تزید نسبةـ ١          

  ٠یكون استھلاك قطعان الماشیة للنباتات أعلى من معدل نمو وتجدد الحشائش والنباتاتـ ٢   

  . العلیا السائلة للوشاح وتدفع القشرة المحیطیة الواقعة فوقھا  تالطبقا تیارات الحمل فى تصعدـ ٣          

    .نقسم سمك قطاع الدلتا على معدل الترسیب السنوى لرواسب الدلتا ـ ٤          

        

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعـة (  

 

 -  ٤  -                  )        تابع ( أول/ ع .ث ١٣٦
 :  ثم أجب عما یأتى  افحص الأشكال التى أمامك ) ح (  
 
 
 
 
 
 
 
 
  

         
 . علل لما تقول   ؟)  ١( ماذا یمثل شكل ـ ١        

  ؟ وما نوع الصخور التى تتمیز بھ ؟)  ٢( ما اسم ھذا النسیج الصخرى فى الشكل ـ ٢ 
 . علل .  ) ٣( صنف الصخر فى شكل ـ ٣ 

 : السؤال السادس  
 :  عرف ما یلى )أ  (    
 . الانقراض ـ٣                .الغلاف الحیوى  ـ٢               . تباینالنحت الم ـ١ 

 :  مثالین لكل من أعطى) ب (   
 . الموارد الطبیعیة غیر المتجددةـ ١ 
 . )الجوراسى ( حفریات العصر الجورى ـ ٢ 
 . الصناعیة رللاستشعار عن بعد باستخدام الأقما المزایا الفریدةـ ٣ 
    : ادرس الرسم الذى أمامك جیدا ثم أجب عما یأتى ) ح (  
 
 
 
 
 
 
   

      
      
 .صنفھما  ؟   FFو     FFماذا یمثل الخطان  ـ١       

 ؟ FFو    FF  ة لـــ ماذا تمثل الكتل الیمنى والیسرى بالنسب ـ٢        
 ؟ FF و  FFذى تمثلھ المنطقة الوسطى بالنسبة لما ھو التركیب ا ـ٣        

 ھل ترى أى تراكیب تكتونیة أخرى ؟ وما ھى ؟ ـ٤        
 ؟فى الرسم  ١ماذا یمثل الخط   ـ٥        
  ؟ ٤،  ٣،  ٢  بالأرقام إلیھاماذا تمثل الأجسام المشار  ـ٦        

======= 
 انتھت الأسئلة

 

 


